

महापुरुष सागर के तट पर एकत्र फेन के समान : स्वामी गोविन्द देव

देश को आजादी तो मिल गई किंतु शिक्षा, चिकित्सा, आर्थिक और सांस्कृतिक वैचारिक आजादी मिलना अभी शेष : स्वामी रामदेव

हरिद्वार, (निर्स)। पंतजलि विश्वविद्यालय में आयोजित 'छत्रपति शिवाजी महाराज कथा' के आठवें दिन पूज्य स्वामी गोविन्द देव गिरि महाराज ने कहा कि छत्रपति शिवाजी महाराज ने किसी के भी प्रार्थना स्थल को तोड़ा नहीं लेकिन जहाँ मंदिर को तोड़कर अन्य प्रार्थना स्थल बनाये गये, उनको तोड़कर वापस मंदिर बनाया और अपना संकल्प सिद्ध किया।

उन्होंने बताया कि ऐतिहासिक प्रमाण है कि शिवाजी महाराज ने तिरुवणमलई के दो देवालय की पुनर्स्थापना की। मूल बात यह है कि जब अनेक लोगों के अंतःकरण में आंकाक्षाएँ जागृत होती हैं तो स्वतः ही हमारी आंकाक्षायें जागृत हो जाती हैं। यदि वे तीव्र होंगी तो हमारा तीव्र संवेग होगा और स्वतः ही होगा, जैसे परमाथ से वेद उन्नत करता है, उसी प्रकार जब पूरे समाज का तीव्र संवेग हो जाता है तो इस वातावरण, इस अंधकार से हमें बाहर निकालने के लिए किसी को तो आना ही पड़ता है। स्वामी जी ने बताया कि महापुरुष का जन्म कैसे होता है, संसार को नयी दिशा देने वाले महापुरुष कैसे आते हैं। महापुरुष सागर के तट पर एकत्र होने वाली फेन के समान होते हैं,



पंतजलि विश्वविद्यालय में आयोजित 'छत्रपति शिवाजी महाराज कथा' के आठवें दिन स्वामी रामदेव ने गोविन्द देव गिरि महाराज से आशीर्वाद लिया।

जब सागर में लहरे उठती हैं तो वह तट से टकराती हैं, विलीन होती हैं और फिर दूसरी लहर आती है। इसी प्रकार से यह क्रम चलता रहता है। इस प्रकार से लहरों के परस्पर टकराने से तट पर फेन इकट्ठा हो जाती है उसी प्रकार अनेक लोगों के अंतःकरण में अनेक वर्षों तक, कभी-कभी पीढ़ियों तक जब ये भावनाएँ उठती हैं तब महापुरुष जन्म लेते हैं। कार्यक्रम में स्वामी रामदेव जी

महाराज ने 5 आंदोलनों का जिक्र करते हुए कहा कि आजादी का आंदोलन तो पूरा हो गया, अब चिकित्सा को आजादी के आंदोलन की बारी है। पंतजलि वैलनेस, योगठाम, निरामयम् और पंतजलि योगपीठ की विश्वव्यापी आयुर्वेद की प्रतिष्ठा से महर्षि चरक, महर्षि सुश्रुत की प्रतिष्ठा देश ही नहीं पूरे विश्व में होगी। उन्होंने कहा कि अब कोई पैथी नहीं, सभी पैथियों आयुर्वेद

की अनुचर होंगी, सबसे ऊपर आयुर्वेद होगा। दासत्व तो सौभाग्य से मिलता है, हमको परमात्मा का, गुरुजनों का दासत्व मिला यह हमारे लिए सौभाग्य की बात है। विश्वगुरु तो भारत ही है, अन्य सभी देश भारत का अनुसरण करें। इसके अतिरिक्त शिक्षा की आजादी का भी बड़ा आंदोलन है। ब्रिटिशों ने उल्टे-पुल्टे कानून बना दिए जिसका खामियाजा देश को उठाना पड़

■ जब अनेक लोगों के अंतःकरण में आंकाक्षाएँ जागृत होती हैं तो हमारी आंकाक्षायें स्वतः ही जागृत हो जाती हैं: स्वामी गोविन्द देव

रहा है। कुछ तो संशोधित हो गए, कुछ में संशोधन होना अभी शेष है। 1835 में मैकाले द्वारा बनाए गए इण्डियन एजुकेशन एक्ट को अब ध्वस्त करने की बारी है जो भारतीय शिक्षा बोर्ड, पंतजलि विश्वविद्यालय, पंतजलि आयुर्वेद महाविद्यालय, पंतजलि गुरुकुलम्, आचार्यकुलम् के माध्यम से किया जाएगा। उन्होंने बताया कि स्वदेशी आंदोलन के माध्यम से आर्थिक आजादी का आंदोलन पंतजलि द्वारा वर्षों से चलाया जा रहा है। एक हजार लाख करोड़ से अधिक रूपया मात्र ब्रिटिशर्स लूटकर ले गए इसके अतिरिक्त जो यवनों, पुर्तगालियों, फ्रांसिसियों, शक व हुणों ने लूटा वह अलग है। राजनैतिक आजादी के बाद भी यह आर्थिक लूट जारी है। हमें 100 प्रतिशत स्वदेशी का प्रयोग करके आर्थिक लूट से भी देश

को मुक्ति दिलानी होगी और सबसे बड़ी आजादी वैचारिक व सांस्कृतिक आजादी है। कोई भी राष्ट्र बिना स्वाभिमान के आगे बढ़ ही नहीं सकता। सनातन व हिन्दू धर्म की प्रतिष्ठा या इसमें कोई दुराठाह करे तो रामराज्य की प्रतिष्ठा से तो अब हमें कोई रोक ही नहीं सकता। राम हमारा चरित्र, स्वाभिमान, भगवान, पूर्वज व सब कुछ है। हम राम के हैं, राम हमारे हैं।

इस अवसर पर पंतजलि परिवार के वरिष्ठ पदसेन आर्य, आचार्यकुलम् की उपाध्यक्ष डॉ. ऋतम्भरा, पंतजलि विश्वविद्यालय के प्रति-कुलपति प्रो. महावीर अग्रवाल, आई.क्यू.ए.सी. सैल के अध्यक्ष प्रो. के.एन.एस. यादव, कुलानुशासक स्वामी आर्षदेव, सहायक कुलसचिव डॉ. निर्विकार, आचार्यकुलम् की प्राचार्या आराधना कौल, सहित सभी शिक्षण संस्थान यथा- पंतजलि गुरुकुलम्, आचार्यकुलम्, पंतजलि विश्वविद्यालय एवं पंतजलि आयुर्वेद कॉलेज के प्राचार्यगण व विद्यार्थीगण, पंतजलि संन्यासश्रम के संन्यासी भाई व साध्वी बहनें तथा पंतजलि योगपीठ से सम्बद्ध समस्त इकाइयों के इकाई प्रमुख, अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

सार-समाचार

मंत्रोच्चार के साथ 45 लाख आहुतियां दी



चौमू/कालाडेर, (निर्स)। चौमू उपखण्ड के ग्राम घिनोई में स्थित माधवदास आश्रम पर वैष्णवदास महाराज (वासु बाबा) के सानिध्य में आयोजित हो रहे नव दिवसीय 109 कुंडीय श्रीराम महायज्ञ में यजमानों से वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ आहुतियां दिलवाई जा रही हैं। यज्ञाचार्य पंडित बुद्धि प्रकाश शास्त्री ने बताया कि श्रीराम महायज्ञ में मंगलवार तक करीब 45 लाख आहुतियां दी जा चुकी हैं। महायज्ञ का समापन 17 अप्रैल को होगा। महायज्ञ में बुधवार को सवा ग्यारह बजे पूर्णाहुति होगी। श्री राम महायज्ञ में आने वाले भक्तों के लिए भोजन (भंडारे) का भी आयोजन किया जा रहा है। इस मौके पर समिति अध्यक्ष ओमप्रकाश भाखरिया, संरक्षक वैष्णव बुरा, सचिव गोपाल जी भादुका, बंशीधर मंडल आदि मौजूद रहे। समिति से मिली जानकारी अनुसार यह स्थल पर राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान की ओर से आयुर्वेद चिकित्सा शिविर लगाया जा रहा है। शिविर में आयुर्वेद चिकित्सकों का दल व कर्मचारी अपनी सेवाएँ दे रहे हैं।

ट्रक की चपेट में आने से अथेड़ की मौत

दूहू, (निर्स)। जयपुर अजमेर राष्ट्रीय राजमार्ग पर दातरी बस स्टैंड के पास मंगलवार सुबह सड़क पार कर रहे एक व्यक्ति की ट्रक की चपेट में आ जाने पर मौत हो गई। 40 वर्षीय रामेश्वर जाट निवासी सिरोंही कला बाइक खड़ी कर सड़क के दूसरी ओर जा रहा था। इस दौरान अजमेर की ओर से आ रहे ट्रक की टक्कर से पूरे चिथड़े शरीर के बिखर गए। मौके पर दूहू थाने की पुलिस ने पहुंचकर मृतक की जेब में मिले आधार कार्ड के अनुसार पहचान कर परिवर्जनों को सूचित किया तथा शव परिवर्जनों को सौंप दिया गया। घटना के बाद चालक ट्रक छोड़कर फरार हो गया।

भूपेंद्र यादव के समर्थन में जनसंपर्क

गोविन्दगढ़/अलवर, (निर्स)। रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र के गोविन्दगढ़ में मंगलवार को भूपेंद्र यादव के समर्थन में वन मंत्री संजय शर्मा एवं पूर्व जिलाध्यक्ष पंडित धर्मवीर शर्मा ने जनसंपर्क किया। जनसम्पर्क के दौरान जगह जगह माला एवं फेटा पहनाकर व मिठाई खिलाकर भव्य स्वागत किया। उसके बाद ब्राह्मण समाज धर्मशाला में वन मंत्री संजय शर्मा का ब्राह्मण समाज के अध्यक्ष रामसहाय शर्मा एवं निवास शर्मा जान शर्मा नदीश शर्मा कैलाश शर्मा सुमित्रा चौधान सोनीपत से हरियाणा सरकार में समाज कल्याण चेयरमैन भी गोविन्दगढ़ पहुंचे।

भूमिहीन किसानों को मिलेगा समूह लोन

श्रीमाधोपुर, (निर्स)। ऐसे किसान जिनके पास स्वयं की कृषि भूमि नहीं है या जो बटाई पर खेती करते हैं ऐसे किसानों को कृषि व गैर कृषि कार्य के लिए समूह में लोन की सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी। विनायक महिला विकास समिति के जिला समन्वयक राजकुमार कुमावत ने जानकारी दी कि राष्ट्रीय कृषि और ग्रामीण विकास बैंक नाबार्ड के द्वारा हमारी संस्था को 200 संयुक्त देयता समूह की परियोजना स्वीकृत की गई है जिसके तहत संस्था द्वारा भूमिहीन व बटाईदार किसानों को पशुपालन व अन्य गतिविधियों के लिए बैंकों के माध्यम से समूह में लोन सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी। इस परियोजना के तहत बैंक ऋण से वंचित कास्तकारों को ऋण सुविधा मिल पाएगी जिससे किसान अपने पशुपालन व अन्य कार्यों को आसानी से कर पाएंगे परियोजना के तहत अधिक से अधिक महिलाओं को लाभान्वित किया जाएगा।

संक्षिप्त

सुमन राठौड़ मिसेज गणगौर 2024

मनोहरपुर, (निर्स)। भारतीय संस्कृति को बढ़ावा देने के उद्देश्य से आदिशक्ति सेवा संस्थान द्वारा

भारतीय त्योहारों पर ऑनलाइन प्रतियोगिताएं आयोजित की जाती हैं। इसी कड़ी में गणगौर पर मिसेज गणगौर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें करीब 80 से ऊपर महिलाएं शामिल हुईं जिस में दूजोद की सुमन राठौड़ को मिसेज गणगौर 2024 का विजेता चुना गया। दूसरे नंबर पर जयपुर से मनीषा पारीक रही और सात्वना पुरस्कार इति मोदी को दिया गया।

ओसाफ खान बने प्रभारी

टोंक, (निर्स)। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग ने लोकसभा चुनाव के लिए टोंक निवासी ओसाफ खान को जयपुर लोकसभा क्षेत्र का प्रभारी बनाया है। ओसाफ खान को जयपुर लोकसभा क्षेत्र का प्रभारी बनाने पर एआईसीसी अध्यक्ष अल्पसंख्यक विभाग सांसद राज्यसभा इमरान प्रतापगढ़ी, राष्ट्रीय महासचिव सचिन पायलट, संगठन

ओसाफ खान महासचिव के.सी. वेणुगोपाल, सदस्य गोरखपुर उ.प्र. राष्ट्रीय समन्वयक राजस्थान सह-प्रभारी अल्पसंख्यक इकबाल अहमद, राजस्थान प्रभारी सुखजिंदर सिंह रंधावा, पीसीसी अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटोसरा एवं अल्पसंख्यक विभाग अध्यक्ष आबिद कागजी आदि ने खुशी व्यक्त की है।

उन्होंने कहा कि कांग्रेस के कई स्टार प्रचारक द्वारा टोंक-सवाईमाधोपुर लोकसभा क्षेत्र में जनसभा व रोड-शो किया जायेगा। कांग्रेस पार्टी ने कभी नहीं कहा कि हम भाजपा मुक्त देश बनायेंगे। जबकी 400 पार कांग्रेस की सरकारें भी रही हैं लेकिन देश के प्रधानमंत्री व भापजा के कई नेताओं ने भरी सभा में कांग्रेस मुक्त बनाने की बात कही है। इस मौके पर पीसीसी सदस्य सरुद सईदी,

राजस्थान के प्रभारी विनय सहस्त्रबुद्धे ने भाजपा जिला टोंक के मीडिया सेंटर का उद्घाटन किया।

कहाँ की उनका घोषणा पत्र 35 सालो से वहीं बना रहे, जो आज बना रहे जबकि भारतीय जनता पार्टी अपने संकल्प पत्र को जनता की राय से तैयार करती है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस कुछ भी कहती रहे उनको

गंधीरता से कोई नहीं लेता। विनय सहस्त्रबुद्धे ने कहा कि मोदी सरकार ने देश के सामने अगले 25 सालों का विजन रखा है और ये विजय ही हमारा संकल्प है, हमारे संकल्प पत्र में गरीब, किसान, पिछड़े, अनुप्रांति

हरीश मीणा ने कांग्रेस चुनाव कार्यालय का उद्घाटन किया

टोंक, (निर्स)। जिला कांग्रेस कमेटी में टोंक-सवाईमाधोपुर लोकसभा क्षेत्र के चुनाव कार्यालय का उद्घाटन विधिवत रूप से किया गया। जिसमें कांग्रेस के टोंक-सवाईमाधोपुर लोकसभा प्रत्याशी हरीश मीणा ने फीता काटकर उद्घाटन किया। मीणा ने कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए बताया कि चुनाव कार्यालय का संचालन इसलिए किया जाता है कि पार्टी की सम्बन्धित गतिविधियाँ यहाँ से सुचारु रूप से चल सके। कांग्रेस पार्टी देश के हालात को देखते हुए विचारधारा पर चुनाव लड़ रही है।

उन्होंने कहा कि कांग्रेस के कई स्टार प्रचारक द्वारा टोंक-सवाईमाधोपुर लोकसभा क्षेत्र में जनसभा व रोड-शो किया जायेगा। कांग्रेस पार्टी ने कभी नहीं कहा कि हम भाजपा मुक्त देश बनायेंगे। जबकी 400 पार कांग्रेस की सरकारें भी रही हैं लेकिन देश के प्रधानमंत्री व भापजा के कई नेताओं ने भरी सभा में कांग्रेस मुक्त बनाने की बात कही है। इस मौके पर पीसीसी सदस्य सरुद सईदी,



कांग्रेस के टोंक-सवाईमाधोपुर लोकसभा प्रत्याशी हरीश मीणा ने चुनाव कार्यालय का फीता काटकर उद्घाटन किया।

रामबिलास चौधरी, सभापति अली अहमद, जिलाध्यक्ष हरिप्रसाद बैरवा, टोंक प्रभारी महेश शर्मा, सुनील बंसल, संरंपंच संघ प्रदेश उपाध्यक्ष हसराम फागणा, नईम आपोलो, एड. सी.पी. श्रीवास्तव, जेबा खान, खालिद खान, धर्मेन्द्र सालोदिया, सुभाष मिश्रा, हसराम गाता, रामदेव गुर्जर, शैलेश गुर्जर, हंसराज गुर्जर, पंकज यादव इत्यादि कार्यकर्ता मौजूद रहे।

भाजपा व मोदी जब तक है, आरक्षण को कोई आंच नहीं आने दी जायेगी : विनय सहस्त्रबुद्धे

टोंक, (निर्स)। भारतीय जनता पार्टी जिला टोंक के मीडिया सेंटर का उद्घाटन लोकसभा चुनाव हेतु राजस्थान के प्रभारी विनय सहस्त्रबुद्धे ने फीता काटकर किया। उद्घाटन से पूर्व हेलीपैड पर जिलाध्यक्ष अजोत सिंह मेहता, लोकसभा संयोजक नरेश बंसल ने दुपट्टा पहनाकर स्वागत किया। इसके पश्चात लोकसभा प्रभारी विनय सहस्त्रबुद्धे ने मीडिया सेंटर पर प्रेस वार्ता में पत्रकारों से संवाद किया तथा मोदी सरकार की योजनाओं उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। आरक्षण पर पूछे गए सवाल पर जवाब देते हुए उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी आरक्षण को समाज सुधार की दृष्टि से देखती है और आवश्यक मानती है। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी और नरेंद्र मोदी जब तक है तब तक आरक्षण को कोई आंच नहीं आने दी जायेगी। उन्होंने कांग्रेस और अशोक गहलोत द्वारा संकल्प पत्र पर उठाये सवालों का जवाब देते हुए



राजस्थान के प्रभारी विनय सहस्त्रबुद्धे ने भाजपा जिला टोंक के मीडिया सेंटर का उद्घाटन किया।

जती, जनजाती, कारीगर, छोटे उद्यमी, युवा, महिला सहित सभी के हितों का ख्याल रखा गया है। इस अवसर पर भारतीय जनता पार्टी टोंक के जिला मीडिया प्रभारी राहुल शर्मा ने का प्रिट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के सभी साधियों का आभार प्रार्थ किया। समावेश में जिला प्रमुख सरेश बंसल महावीर, पंडित महावीर शर्मा, सफाई कर्मचारी आयोग के पूर्व सदस्य दीपक संगत, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष राजकुमारी शर्मा, मण्डल अध्यक्ष शैलेन्द्र जैन, राजेश शर्मा, रमेश गढ़वाल, प्रधान खैमराज मीणा, ओम पांडे जयनारायण वर्मा, बाबूलाल गुंसारिया, महिला मोर्चा की पूर्व जिलाध्यक्ष बीना जैन छामुनिया, सोशल मीडिया संभाग संयोजक जूली शर्मा बाबूलाल शर्मा, पार्षद बादल साहू, विष्णु चावला, राधेश्याम चावला, चौधमल विजय, राजेंद्र मेहरा शिवराज चावला, नरेंद्र अजमेरा, गुडू चावला मौजूद रहे।

श्रीराम दरबार की निकली भव्य शोभायात्रा

सांभरझील, (निर्स)। गोवर्धन नाथ मंदिर से शाम 4:15 बजे महंत जुगल दास महाराज के सानिध्य व विश्व हिंदू परिषद एवं बजरंग दल के संयुक्त तत्वाधान में श्री राम जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में मंगलवार को भगवा ध्वज के साथ श्री राम दरबार की शोभायात्रा बड़ा बजार, छोटा बाजर, सीता सागर रोड होते न्यू मार्केट, पांच बत्ती चौराहा व तेली दरवाजा मार्ग पहुंची, जहाँ पर पुष्प वर्षा से प्रभु श्रीराम शोभायात्रा का अभिनंदन किया। अनेक जगहों पर विभिन्न समाज के लोगों ने

शोभायात्रा में शामिल श्रद्धालुओं को मिलक रोज व शरबत पिलाया। शोभायात्रा कि आयोजकों की ओर से महिला श्रद्धालुओं का खास ख्याल रखा गया। शोभायात्रा में जीवंत झांकियों का प्रदर्शन खास आकर्षण रहा। शोभायात्रा की व्यवस्था में प्रमुख रूप से शाकंभरी युवा संगठन के अध्यक्ष विजय प्रजापत, एडवोकेट, पवन दास महाराज सुनील शर्मा, देवेन्द्र कुमार भार्गव, दिनेश शर्मा (कारपेंटर), हीरालाल तंवर, बनवारी सिंघानिया, विकास शर्मा, मनीष चतवाल, कैलाश आदि की भूमिका रही।

चुनाव का पर्व
DESH KA GARV
LOK SABHA ELECTION 2024

मेरा पहला

वोट

देश के लिए

कुछ निशान बनते हैं पहचान,
जैसे उंगली पन ब्याठी का निशान

युवा हूँ, ऊर्जावान हूँ
देश का भविष्य हूँ

देश के निर्माण हेतु, मतदान करने को संकल्पित हूँ

मेरा देश - मेरा वोट - मेरी जिम्मेदारी

मतदान केन्द्र पर मिलेंगे आपको सैल्फी पॉइंट, सैल्फी अपलोड करें और पायें जागरूक मतदाता होने का प्रमाण पत्र, चुनिन्दा सैल्फी को मिलेगा अवसर जिला व राज्य स्तर पर सम्मानित होने का

मतदान दिवस एवं समय

सुक्रवार 19 अप्रैल, 2024

सुबह 7:00 बजे से शाम 6:00 बजे तक

1950

VOTEQ Tracker एप अपने मोबाइल पर डाउनलोड करने के लिए क्लिक करें

<https://zucol.in/voteqtracker/>

मुख्य निर्वाचन अधिकारी, राजस्थान द्वारा जनहित में जारी